

## 巴黎残奥会

## 利剑出鞘，荣耀双金

——中国轮椅击剑队“亮剑”巴黎

冯彦可(左)  
在比赛中

决胜时刻，36岁的冯彦可一剑封喉，成功卫冕；压力之下，24岁的辜海燕一锤定音，实现突破……

3日，巴黎残奥会轮椅击剑项目在法国大皇宫开战，中国队交出2金1银1铜的成绩单，“亮剑”巴黎首秀。

男子佩剑个人B级决赛惊心动魄。冯彦可4:0取得梦幻开局，但调整过后的波兰选手东布罗夫斯基迅速追分，以10:8反超。此后，双方你来我往，鏖战至14平。关键的最后一剑，东布罗夫斯基率先出击，冯彦可躲闪成功，并伺机完成致命一击。继东京残奥会后，他再度将该项目金牌收入囊中。

“当时想的就是避开他的直接进攻，在保证安全的情况下，找准机会再反击。”冯彦可说，整个比赛起伏比较大，中间很多细节做得不到位。“好在我的心态比较平稳，能卫冕还是很欣慰的。”

这是冯彦可第三次征战残奥会。他坦言，随着年龄增长，个人在巴黎残奥会备战周期的竞技状态出现下滑。“我尽量坚持做好系统训练，让身体、技术等各方面的下降速度慢一点，然后用经验去弥补不足。”

侧坐在轮椅上，辜海燕俯下身，将头顶在挡板上，紧闭双眼——这是女子佩剑个人A级决赛前，记者在候赛区见到的一幕。“可能是在想战术，也可能是紧张，在调整呼吸，我记不太清了。”辜海燕赛后回忆。

三年前的东京，首次征战残奥会的辜海燕收获了女子花剑A级个人赛冠军和花剑团体赛冠军，但在佩剑个人A级比赛中仅排名第6。这一次，

新华社巴黎9月3日电

## 中国盲足平巴西 教练盛赞“无可挑剔”

新华社巴黎9月3日电 3日，在巴黎残奥会盲人足球小组赛中，中国队0:0逼平卫冕冠军巴西队，无缘半决赛。中国队教练王桂顺高度评价全队表现，认为球员整场发挥可以得满分，为全队展现出的精神风貌感到骄傲。

巴西队是残奥会盲足比赛的“霸主”。自该项目2004年进入残奥会以来，巴西队从未输球，蝉联历届冠军。中国队在当天的比赛中拼抢凶狠，整场没有出现明显失误，全场9次射门，4次射正；巴西全队只有两次射门，均未射正。角球机会方面，中国队3:1领先；控球方面，巴西队以58%占优。

王桂顺赛后说：“无论是全队整场表

现，还是比分结果，我都非常满意。队员们向世界展示了中国盲足的风采，包括过硬的技战术水平和顽强拼搏的精神风貌。他们应该以此为傲，我也为队员们感到骄傲。无论进攻还是防守，他们永不服输，永不放弃。直到终场前10秒钟，钟亮还险些完成绝杀。”

中国队小组赛首战负于东道主法国队，第二场2:0战胜土耳其队，战平巴西队后，中国队的小组出线机会不掌握在自己手中。随后进行的另外一场比赛中，法国队击败土耳其队，与巴西队携手出线。中国队则无缘半决赛，接下来将参加交叉排位赛，与摩洛哥队争夺第五名。

“巴西队综合实力毋庸置疑是最强的，我们能做到今天这样实属不易。”王桂顺说，“小组赛三场我们渐入佳境，越打越好，今天是表现最出色的一场，无可挑剔。只可惜结局没能掌握在自己手中。”

王桂顺表示，小组赛总体来说有些遗憾，这可能是队伍成长道路上必须要克服的困难，尤其是在有心理压力时如何调整状态、放手一搏。

“我们创造出更多机会，射门质量更高，相当一段时间里压制住了对手，今天可能也缺少一点点运气。”王桂顺说，“但球队的势头越来越好，球员信心也越来越大。”

## 轮椅网球

## 王紫莹闯入半决赛

新华社巴黎9月3日电 巴黎残奥会轮椅网球项目3日进入淘汰赛阶段，女单方面，中国队有四人闯入八强赛，最终只有王紫莹一人晋级半决赛。女双的两对中国队组合也双双败北，未能进入决赛。

女单四分之一决赛中，中国队郭洛瑶、朱珍珍和李晓辉的对手分别是前三号种子，结果三人都以0:2败给对手。只有4号种子王紫莹2:0战胜5号种子、哥伦比亚选手波内尔，半决赛她将面对卫冕冠军、荷兰的德赫罗特。

上届在东京，首次参加残奥会的王紫莹止步女单八强，这次能够再进一步，她非常高兴。比赛中她6:2先下一盘，第二盘5:0大比分领先时有些放松，被对手连追3局。不过最终她有惊无险地以6:3再下一城，成为中国女单四强“独苗”。

“我当时对自己的发球有点不自信了，就不断告诫自己要冷静，最终抓住对手的失误破发。”王紫莹说。

女双方面，李晓辉和朱珍珍搭档0:2输给了荷兰组合，王紫莹和郭洛瑶则负于一对日本选手。

## 女子50米蝶泳S6级

## 中国选手包揽冠亚军



9月3日，蒋裕燕在比赛后。

当日，在巴黎残奥会游泳女子50米蝶泳S6级决赛中，中国选手蒋裕燕以35秒03的成绩获得冠军，中国选手刘道敏以37秒10的成绩获得亚军。

新华社发



冯彦可(左)在比赛后庆祝胜利



辜海燕在比赛中

## 射箭女子个人反曲弓公开级

## 吴春艳、毋洋获金银牌



9月3日，毋洋在金牌争夺赛中。

当日，在巴黎残奥会射箭女子个人反曲弓公开级比赛中，中国选手吴春艳获得金牌，另一位中国选手毋洋获银牌。

新华社发